ИНФОРМАЦИЯ
о дате, месте и времени проведения 2 этапа конкурса, список граждан (гражданских служащих), допущенных к участию в конкурсе

В соответствии с пунктом 14 Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 года № 112 размещается информация о дате, месте и времени проведения конкурса, список граждан (гражданских служащих), допущенных к участию в конкурсе.
2 этап конкурса на формирование кадрового резерва аппарата Законодательного Собрания Иркутской области на должность заместителя начальника отдела по обеспечению работы постоянных комитетов и комиссий организационного управления аппарата Законодательного Собрания Иркутской области (главная группа) состоится 16 августа 2024 года в 10 часов 00 минут (время иркутское) по адресу: г. Иркутск, ул. Ленина, 1 а, 425 кабинет.

Список лиц, допущенных к участию во втором этапе конкурса на формирование кадрового резерва аппарата Законодательного Собрания Иркутской области на должность заместителя начальника отдела по обеспечению работы постоянных комитетов и комиссий организационного управления аппарата Законодательного Собрания Иркутской области (главная группа):
1. Демьянович Анастасия Павловна; 
2. Козлов Евгений Михайлович. 



Начальник отдела государственной 
службы и кадров                                                                        Н.С. Кузьмина

