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при Законодательном Собрании Иркутской области за 2016 год

Информация об исполнении решений Общественного Совета при Законодательном Собрании Иркутской области (далее – Общественный Совет) подготовлена  на основании информации постоянных комитетов и постоянных комиссий  Законодательного Собрания Иркутской области, Правительства Иркутской области, некоммерческих организаций, 41 муниципального образования Иркутской области  (10 городских округов и 31 муниципальный район). Не представило информацию муниципальное образование «Аларский район».
	№
	Содержание решений
	Информация об исполнении решений
 

	1.
	Решение Общественного Совета от 19 февраля 2016 года № 1-ОС «Об обеспечении продуктами питания местного производства жителей Иркутской области в условиях импортзамещения»:

1. Рекомендовать:
1) Некоммерческой организации объединение работодателей «Агропромышленный союз Иркутской области», некоммерческому партнерству крестьянских (фермерских) хозяйств Иркутской области, Торгово-промышленной палате Восточной Сибири, Иркутской региональной ассоциации работодателей «Партнерство товаропроизводителей и предпринимателей», Иркутскому региональному отделению Всероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРа России», другим общественным объединениям Иркутской области совместно с сельскохозяйственными товаропроизводителями активизировать работу по доведению до сведения населения Иркутской области качественных преимуществ продуктов питания местного производства  и формированию в отношении них положительного общественного мнения; 




















































2) Правительству Иркутской области:
а) разработать и внедрить комплекс мер, направленных на развитие производственной инфраструктуры переработки сельскохозяйственной продукции;
б) изыскать возможность увеличения в 2016 году объема субсидий из областного бюджета сельскохозяйственным товаропроизводителям, производящим и реализующим сельскохозяйственную продукцию на территории Иркутской области;
в) изыскать возможность освобождения (снижения размера) от налога в части, зачисляемой в областной бюджет, сельскохозяйственным товаропроизводителям, производящим и реализующим сельскохозяйственную продукцию на территории Иркутской области; 
г) изыскать возможность предоставления субсидий из областного бюджета на возмещение расходов по оплате электроэнергии в зимний период для сельскохозяйственных производителей, особенно для производителей молока, и крестьянских (фермерских) хозяйств, производящих и реализующих сельскохозяйственную продукцию на территории Иркутской области;
д) создать благоприятные условия для создания и оказывать содействие в развитии сельскохозяйственной производственной и потребительской кооперации, малых форм хозяйствования в сельской местности;
е) создать благоприятные условия для создания и оказывать содействие в развитии селекционных и племенных центров откормочных и кормозаготовительных площадок;
ж) рассмотреть возможность субсидирования в 2016 году производства свинины, свиноводства в целом как сельскохозяйственной отрасли с быстрой потребительской и финансовой отдачей вложенных средств;
з) обеспечить выплату крестьянским фермерским хозяйствам субсидий на приобретение в лизинг сельскохозяйственной техники в рамках участия в инвестиционных проектах в сроки, установленные законодательством на момент заключения лизинговых соглашений, а также исключить практику законодательного изменения сроков выплаты субсидий и их размеров;
и) Организовать обсуждение проблем сельского хозяйства Иркутской области и способов преодоления выявленных проблем в рамках совместного мероприятия Правительства Иркутской области, министерства сельского хозяйства Иркутской области, Законодательного Собрания Иркутской области, сельскохозяйственных товаропроизводителей Иркутской области, представителей научного сообщества;
3) органам местного самоуправления Иркутской области:
а) активнее содействовать созданию торговых точек, в том числе деятельности нестационарных торговых объектов, содействовать регулярному проведению  сельскохозяйственных ярмарок для сбыта сельскохозяйственной продукции, произведенной на территории муниципальных образований Иркутской области;




































































































б) уделять особое внимание дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения; осуществлять муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в сельскохозяйственных территориях Иркутской области.
 




























4) Управлению Роспотребнадзора по Иркутской области усилить контроль с целью предотвращения поступления на рынок Иркутской области фальсифицированной и некачественной продовольственной продукции.  
	





1) Согласно информации, представленной Торгово-промышленной палатой Восточной Сибири, при Торгово-промышленной палате Восточной Сибири образован комитет по предпринимательству в аграрно-промышленной сфере, в состав которого вошли руководители сельскохозяйственных предприятий, представители органов государственной власти Иркутской области, в том числе заместитель председателя комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Законодательного Собрания Иркутской области Р.Ф. Габов. 
Вместе с тем, в соответствии с информацией, практика отдельных российских регионов показывает, что наибольшего эффекта по данному направлению деятельности можно достичь благодаря взвешенной информационной политике, комплексной работе по продвижению товарного знака «Продукты Приангарья», а также проведению акций «Покупай местное».
В соответствии с информацией, представленной Иркутской региональной ассоциацией работодателей «Партнерство товаропроизводителей и предпринимателей» (далее – ИРАР «ПТиП»), 17 марта 2016 года при обсуждении на Президиуме ИРАР «ПТиП» вопроса «Об эффективности государственной поддержки организаций АПК, ее формах и методах на 2016 год» было обращено внимание товаропроизводителей на популяризацию продукции, производимой в Иркутской области.
НООР «Агропромышленный союз Иркутской области» – член ИРАР «ПТиП» участвовало в выработке предложений по отбору проектов. Во многом за счёт внедрения эффективных инвестиционных проектов за 5 лет производство зерна увеличилось в 1,8 раз, картофеля –  в 1,2 раза, молока – в 1,7 раза, мяса       всех видов – в 1,5 раза, мяса крупного рогатого скота – в 3,9 раза. Создано более 1,5 тысячи рабочих мест, налоговые и страховые взносы во внебюджетные фонды увеличились в 3,1 раза.
Членом ИРАР «ПТиП» – Союзом предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности (НП «СППиПП») проведен ряд организационных мероприятий по увеличению производства и популяризации продукции местного товаропроизводителя.
В 2016 году предприятиями-членами НП   «СППи ПП» значительно увеличена реализация производимых товаров через собственную фирменную торговлю на сумму  3 995 млн рублей, а в 2015 году за соответствующий период реализовано продукции на сумму 1 356   млн рублей.
Значительно расширилась продажа продовольственных товаров в магазинах предприятий: СХ ПАО «Белореченское», ООО «Иркутский масложиркомбинат», ООО «Саянский  бройлер», ЗАО «Иркутский  хлебозавод», ЗАО «Мясоперерабатывающий комбинат «Ангарский».
НП «СППиПП» проведено два совещания по решению вопросов активизации продажи продовольственных товаров предприятий-членов НП «СППиПП» под девизом «Покупай местное». ЗАО «Иркутский хлебозавод» разместило на рекламных баннерах в своих магазинах девиз «Покупай местное».
ЗАО «Иркутский хлебозавод», ООО «Фирма Лактовит», СПК «Окинский», ООО «Кондитерская фабрика «Ангара» нанесли на упаковку своей продукции товарный знак качества, утверждённый Союзом.
Таким образом, вопросы увеличения производства, реализации и популяризации продукции местных товаропроизводителей являются одними из основных для отраслевых бизнес-объединений. 
2) Информация  Правительства Иркутской области об исполнении решения прилагается (приложение на        40 л. в 1 экз.)     


















































3)

а) В соответствии с информацией органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области практически во всех муниципальных районах и городских округах  оказывается содействие сельхозтоваропроизводителям в проведении регулярных, сезонных, праздничных сельскохозяйственных ярмарок. 
Продукцию собственного производства реализуют сельскохозяйственные предприятия, крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства. Участие в ярмарках принимают представители других муниципальных районов или регионов (в муниципальном образовании Слюдянский район, в Шелеховском районе). 
Сбыту сельскохозяйственной продукции способствует выездная торговля со специализированных машин (автолавок), которая пользуется повышенным спросом в отдаленных населенных пунктах муниципального образования «Качугский район», Усольского районного муниципального образования, а также в городе Иркутске, муниципальном образовании «город Свирск» и др.
Перечень реализуемой  продукции  включает мясо  и  полуфабрикаты, молочную продукцию, овощи, картофель, мед, мясо птицы, яйцо, рыбную  продукцию, колбасные изделия. 
Также в муниципальных образованиях сбыт сельскохозяйственной продукции производится в стационарных магазинах, в том числе в специальных отделах.
Например, в р.п. Усть-Уда осуществляют деятельность 2 больших фермерских магазина с оказанием новой услуги – доставка на дом. 
В Усольском районном муниципальном образовании внимание уделяется расширению фирменной торговой сети местных производителей. В 2016 году открылось 2 новых объекта фирменной торговли: магазин СХ ПАО «Белореченское» в р.п. Тайтурка и торговый павильон ЗАО «Железнодорожник» в р.п. Средний. Также организована новая ярмарочная площадка на          20 торговых мест. 
В целях упорядочения размещения и функционирования нестационарных торговых объектов на территории, создания условий для улучшения организации торгового обслуживания населения, соблюдения прав и законных интересов юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих торговую деятельность, в муниципальных образованиях принимаются постановления администрации «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования» (муниципальное образование Слюдянский район, муниципальное образование «Тайшетский район», муниципальное образование «Усть-Илимский район», Усть-Кутское муниципальное образование, Шелеховский район, Ангарское городское муниципальное образование, город Иркутск, Зиминское городское муниципальное образование, муниципальное образование «город Саянск», муниципальное образование «город Черемхово», муниципальное образование  город Усть-Илимск и др.).  
Следует отметить, что количество нестационарных торговых мест в ряде муниципальных образований возрастает. 
Например, в схему размещения нестационарных торговых объектов муниципального образования города Братска включено 136 новых мест за период 2012 – 2016 годов. 
В муниципальном образовании Слюдянский район количество нестационарных торговых  объектов увеличено с 26 до 103 единиц.
В Усольском районном муниципальном образовании расширяются торговые сети местных производителей (в 2016 году открылось два новых объекта).
В Шелеховском районе в схему размещения нестационарных торговых объектов в 2016 году включено на 29 объектов больше, чем в 2015 году. В 2017 году в схему включено дополнительно еще 11 объектов. 
На территории муниципального образования – «город Тулун» на 2017 – 2019 годы планируется увеличение количества нестационарных торговых объектов со 105 до 109 единиц.
В то же время в городе Иркутске мониторинг деятельности  ярмарок  показывает  постоянное  наличие  свободных  мест  (7 – 15 %  от  общего  количества  мест). По  состоянию  на  27 января  2017 года  из  1442 действующих  торговых  мест  в  городе  не востребовано  197. 
Согласно информации муниципального образования города Бодайбо и района, муниципального образования Мамско-Чуйского района, данные  районы являются промышленными и практически не имеют сельхозтоваропроизводителей.
Однако проведение сельскохозяйственных ярмарок для сбыта сельскохозяйственной продукции населению не является актуальным на территории поселений некоторых районов в связи с тем, что население проживает в частном секторе и имеет личные подсобные хозяйства (Зиминское городское муниципальное образование, муниципальное образование «Тулунский район»). 
Также необходимо отметить, что на территории муниципального образования «Катангский район» не проводятся сельскохозяйственные ярмарки, так как нет возможности провести ветеринарно-санитарную экспертизу и получить документ  установленного образца для реализации производителями продуктов животного происхождения и дикоросов.
б) Во всех муниципальных образованиях Иркутской области проводится плановый, капитальный и срочный ремонт автомобильных дорог местного значения. Главы муниципальных образований осуществляют контроль за сохранностью автомобильных дорог в пределах поселений в соответствии с нормой закона.
Созданы муниципальные дорожные фонды, содержание и ремонт дорог местного значения производятся за счет их финансовых средств.
При администрациях муниципальных образований Иркутской области функционируют комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения (Чунское районное муниципальное образование, муниципальное образование «Усть-Илимский район»).
Проводится работа по переводу бесхозных дорог в муниципальную собственность (муниципальное образование «Братский район»).
В Ольхонском районном муниципальном образовании реализация мероприятий за счет средств Дорожного фонда Ольхонского районного муниципального образования проводится в рамках реализации подпрограммы «Сохранение и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения, находящихся в собственности Ольхонского районного муниципального образования» на 2014 – 2019 годы муниципальной программы «Развитие основных направлений экономики Ольхонского районного муниципального образования» на 2014 – 2019 годы.
Администрация муниципального образования города Братска ежегодно организует работы по капитальному ремонту и содержанию автомобильных дорог в рамках подпрограммы «Дорожная деятельность и транспортное обслуживание» на 2014 – 2018 годы программы «Жилищно-коммунальное хозяйство и инфраструктура» на 2014 – 2018 годы.
4) В соответствии с информацией Управления Роспотребнадзора по Иркутской области (далее – Управление) в 2016 году при проведении планового и внепланового надзора исследованы пробы пищевых продуктов и продовольственного сырья по микробиологическим, санитарно-химическим и физико-химическим показателям. В ходе данного исследования выявлено, что значительный рост нестандартности по данным показателям связан с большим объемом работы, проводимой Управлением, по выявлению и исключению из оборота продукции, не отвечающей требованиям, установленным нормативной и технической документацией, а также не имеющей явных признаков фальсификации.
В 2016 году зарегистрировано 58 уведомлений о фактах выявления продукции, не соответствующей обязательным требованиям (56 уведомлений касались молочной продукции). 
По всем фактам обнаружения в обороте фальсифицированной продукции Управлением проведены контрольно-надзорные мероприятия и приняты меры, направленные на пресечение противоправных действий. Отозваны действия сертификатов и деклараций о соответствии, материалы направлены в правоохранительные органы, приняты меры административного воздействия, продукция снята с реализации и уничтожена.
Так, в отношении 5 хозяйствующих субъектов материалы направлены в правоохранительные органы (в отношении ООО «Паритет-М», ООО «Сибмаслопродукт», ООО «ТЗК «Иркутская молочная компания» в Следственный Комитет Следственного Управления для дачи уголовно-правовой оценки по ст. 238 УК РФ, в отношении ИП Лавренюк Д.И., ООО «Санта-Милена» – в ГУ МВД России по Иркутской области). 
В сертификационные органы и в Федеральную службу по аккредитации  направлена информация о прекращении действия и отзыве декларации ИП Лавренюк А.И., ИП Слащев Н., ООО «Санта-Милена», ООО «Сибмаслопродукт». 
По результатам надзорных мероприятий Управления прекращена деятельность 2-х индивидуальных предпринимателей, осуществляющих фасовку масла (ИП Лавренюк А.И., ИП Слащев Н.).
Согласно представленной информации правоохранительных органов ООО «Санта-Милена» деятельность не осуществляет, цех по указанному фактическому адресу закрыт, договор аренды расторгнут. На основании предписания Управления, направленного в Федеральную службу по аккредитации, действие декларации о соответствии ООО ПКФ «Санта-Милена» прекращено, декларация исключена из единого реестра деклараций. 
По результатам проверок, проведенных в отношении ООО «Сибмаслопродукт», информация повторно направлена в Федеральную службу аккредитации для отзыва декларации о соответствии, юридическое лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа на сумму 400 тысяч рублей. 
По результатам надзорных мероприятий за выявленные нарушения требований действующего законодательства в отношении ООО «Паритет-М» всего наложено штрафов на сумму 365 тыс. рублей, кроме того, материалы дела направлены в Следственное управление следственного комитета по Иркутской области для дачи уголовно-правовой оценки по ст. 238 УК РФ (ответ не представлен). 
Также к административной ответственности привлечено ООО «Сибпродкомплект», осуществляющее поставку фальсифицированного масла производства ООО «Паритет-М» в оздоровительный лагерь (штраф на сумму 100 тысяч рублей). 
ООО «ТЗК «Иркутская молочная компания» привлечено к административной ответственности в виде штрафа на сумму 100 тысяч рублей. 
ООО «Молочный мир» по результатам проведенных надзорных мероприятий также привлечено к административной ответственности в виде штрафа.
Практически третья часть фальсифицированной молочной продукции при проведении проверок выявляется в социальных учреждениях – пищеблоках больниц, школах, детских садах, оздоровительных лагерях. При проведении надзорных мероприятий установлено, что продукция не закупается напрямую у производителей, а поступает в учреждения через несколько поставщиков, что не обеспечивает ее документальную прослеживаемость. 
Управлением в целях исключения поступления  некачественной и опасной пищевой продукции в социально-образовательную сферу в рамках взаимодействия с министерством по регулированию контрактной системы в сфере закупок Иркутской области внесены дополнения в разработанное типовое техническое задание на поставку продукции в рамках госзакупок. После соответствующей доработки Управлением в части включения требований по документарной прослеживаемости, соответствию поставляемой продукции действующим техническим регламентам, а также требований по проведению идентификации проект технического задания направлен в министерство по регулированию контрактной системы в сфере закупок Иркутской области для использования в работе. По результатам надзорных мероприятий в отношении продавцов, поставщиков, производителей фальсифицированной продукции индивидуальным предпринимателям и  юридическим лицам выданы предписания о приостановке реализации фальсифицированной продукции, изъятии ее из оборота, предписания о приостановке/прекращении действия деклараций, разработке программ мероприятий по предотвращению причинения вреда. Составлено 57 протоколов, наложено 50 штрафов на сумму более миллиона рублей. В ходе надзорных мероприятий изъята из обращения 51 партия молочной продукции в объеме более 0,5 т. 
Вопросы о ситуации и принимаемых мерах в сфере оборота молочной продукции на территории Иркутской области постоянно заслушиваются на заседаниях Комиссии по противодействию незаконному обороту продукции в Иркутской области при министерстве экономического развития Иркутской области. Для эффективности мер, принимаемых по исключению из оборота фальсифицированной продукции, Управление рекомендует проведение государственных закупок с участием исключительно производителей (ООО «Янта», СХПО «Белореченское», ЗАО «Железнодорожник» и др.)

	2.
	Решение Общественного Совета от 28 марта  2016 года № 2-ОС «Об организации закупок и переработки дикорастущих плодов и ягод»
2. Рекомендовать Правительству Иркутской области рассмотреть возможность внесения изменений в действующее федеральное законодательство по вопросу стимулирования развития сфер заготовки и переработки дикоросов, при необходимости разработать соответствующий проект федерального закона и внести его на рассмотрение в Законодательное Собрание Иркутской области.
3. Рекомендовать агентству лесного хозяйства Иркутской области разработать государственную программу по переработке дикорастущих плодов и ягод с учетом действующего законодательства (на примере Томской области). 
	


2. Информация  Правительства Иркутской области об исполнении решения прилагается (приложение на         40 л. в 1 экз.)     





3.   Информация  Правительства Иркутской области об исполнении решения прилагается (приложение на     40 л. в 1 экз.)     

	3.
	Решение Общественного Совета от 28 марта  2016 года № 3-ОС «О мерах,  принимаемых Правительством Иркутской области, по координации действий по пресечению незаконного оборота древесины»
2. Рекомендовать Правительству Иркутской области: 
2.1. В целях повышения эффективности использования данных, полученных при проведении дистанционного мониторинга использования лесов в части выявления нарушений лесного законодательства, для своевременного привлечения виновных лиц к административной и уголовной ответственности, своевременного предъявления требований о возмещении причинённого вреда окружающей среде представить в Федеральное агентство лесного хозяйства предложения, направленные на сокращение срока дешифрирования космоснимков и обработки полученных данных до 1 месяца. Ожидаемый срок направления предложений в Федеральное агентство лесного хозяйства - до 16 мая 2016 года. 
2.2. В целях повышения эффективности норм Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 415-ФЗ «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» об учете древесины и сделок с ней оценить регулирующее воздействие и при необходимости подготовить предложения по внесению изменений в федеральное законодательство по следующим вопросам:
- установление требований о бланке строгой отчетности для сопроводительного документа при транспортировке древесины исходя из объема информации в сопроводительном документе, необходимости автоматизированной обработки сопроводительного документа, защиты его от подделки, других обстоятельств; 
- обязанности титульного владельца древесины по внесению информации о сопроводительном документе при транспортировке древесины в единую государственную автоматизированную информационную систему учета древесины и сделок с ней, другим усовершенствованиям в работе системы; 
- совершенствование механизма работы с древесиной, изъятой в качестве вещественного доказательства по уголовным и административным делам. Ожидаемый срок представления проекта законодательной инициативы в Законодательное Собрание Иркутской области - до 16 мая 2016 года. 
2.3. Рассмотреть возможность разработки в сфере занятости населения дополнительных мер для граждан, проживающих в лесных поселках Иркутской области. Ожидаемый срок исполнения - до 16 мая 2016 года.
	



2. Информация  Правительства Иркутской области об исполнении решения прилагается (приложение на        40 л. в 1 экз.)     

	4.
	Решение Общественного Совета от 28 марта  2016 года № 4-ОС «О состоянии медицинского обслуживания населения Иркутской области, в том числе с учетом активной застройки микрорайонов и увеличения нагрузки на поликлиники г. Иркутска и других крупных городов»

2. Рекомендовать:
2.1. Правительству Иркутской области продолжить реализацию мер, направленных на создание условий для развития медицинской помощи и обеспечения ее доступности для граждан. 
2.2. Министерству здравоохранения Иркутской области:
- принимать меры к исполнению медицинскими организациями Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Иркутской области на 2016 год, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 30 декабря 2015 года № 689-пп, в части установленных ею предельных сроков ожидания медицинской помощи;
- продолжить организацию выездной работы специалистов медицинских организаций, подведомственных министерству здравоохранения Иркутской области, в отдаленных населенных пунктах Иркутской области;
- активизировать работу, направленную  на обеспечение укомплектованности медицинских организаций Иркутской области узкими специалистами амбулаторного профиля. 
2.3. Органам местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области:
- создавать условия для оказания медицинской помощи населению в соответствии с компетенцией, предоставленной законодательством;






















































































































- при реализации полномочий в области градостроительной политики предусматривать строительство помещений для размещения медицинских организаций или их подразделений  в целях обеспечения населения первичной медико-санитарной помощью.



















2.4. Некоммерческой организации «Ассоциация муниципальных образований Иркутской области» во взаимодействии с министерством здравоохранения Иркутской области распространять положительный опыт работы органов местного самоуправления по созданию условий для оказания медицинской помощи населению среди муниципальных районов и городских округов Иркутской области.
	







2.1. Информация  Правительства Иркутской области об исполнении решения прилагается (приложение на 40 л. в 1 экз.)     

2.2. Информация  Правительства Иркутской области об исполнении решения прилагается (приложение на     40 л. в 1 экз.)     















2.3. Согласно информации, представленной представительными органами муниципальных образований Иркутской области, на территории муниципальных образований Иркутской области  реализуется ряд муниципальных программ, касающихся оказания медицинской помощи населению, в том числе: 
1) муниципальная программа «Здоровье» на 2014 –
2019 годы в муниципальном образовании города Братска, в рамках которой медицинским работникам предоставляются дополнительные меры социальной поддержки;
2) муниципальная программа «Оказание содействия по сохранению и улучшению здоровья населения города Зимы» на 2016 – 2019 годы;
3)  муниципальная программа «Социальная поддержка населения города Саянска на 2016 – 2020 годы»;
4) муниципальная программа «Охрана здоровья населения» -  «Создание благоприятных условий в целях привлечения медицинских работников и фармацевтических работников для работы в медицинских учреждениях на территории города Тулуна»;
5) муниципальная программа «Здоровье населения Братского района» на 2016 – 2019 годы включает в себя 2 подпрограммы: «Кадровая политика здравоохранения» и «Профилактика социально  значимых заболеваний»;
6) муниципальная программа «Оказание содействия по сохранению и улучшению здоровья населения Зиминского района» на 2016 – 2020 годы включает в себя две подпрограммы: «О мерах по обеспечению медицинскими кадрами ОГБУЗ «Зиминская городская больница»»  на 2016 - 2020 годы и «Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни на территории Зиминского районного муниципального образования» на 2016 – 2020 годы;
7) программа «Реализация полномочий в области социальной политики» на 2014 – 2017 годы, подпрограмма «Создание благоприятных условий в целях привлечения медицинских работников и фармацевтических работников для работы в медицинских организациях» в муниципальном образовании «Нижнеилимский район»;
8) ведомственная целевая программа «Вакцинопрофилактика» на 2014 – 2016 годы, ведомственная целевая программа «Будущее за молодежью» на 2015 – 2017 годы, муниципальная программа «Профилактика социально-негативных явлений в Нижнеудинском районе» на 2016 – 2018 годы (содержит подпрограммы «Профилактика наркомании», «Профилактика        ВИЧ-инфекции и СПИДа», «Вакцинопрофилактика», «Профилактика туберкулеза»);
9) программа «Привлечение врачебных кадров в медицинские организации, расположенные на территории Усть-Кутского муниципального образования» на 2016 – 2018 годы;
10) муниципальные программы «Здоровье» на 2015 – 2017 годы и «Социальная поддержка населения» на 2015 – 2017 годы в Чунском районном муниципальном образовании;
11) программа «Формирование здорового образа жизни у населения Шелеховского района» на 2015 –
2017 годы;
12) администрацией города Иркутска создаются условия для развития муниципальной сети аптечных организаций. Также активно реализуется программа «Жилье для российской семьи» (в рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации»), в соответствии с которой отдельные категории граждан смогут приобрести жилье по цене ниже рыночной. Кроме того, за медицинскими работниками государственных областных медицинских организаций сохранены меры дополнительной социальной поддержки граждан, предусмотренные муниципальной программой «Социальная поддержка населения города Иркутска на 2013 – 2019 годы» и др.
Большинство программ ориентировано на сохранение права пользования медицинскими и фармацевтическими работниками учреждений здравоохранения служебными жилыми помещениями, сохранение мер социальной поддержки работников медицинских учреждений здравоохранения, создание благоприятных условий в целях привлечения медицинских и фармацевтических работников для работы в медицинских организациях посредством установления дополнительных мер социальной поддержки и социальной помощи, проведения работы по профессиональной ориентации среди молодежи. 
В результате проведения данных мероприятий, направленных на  создание благоприятных условий, в целях привлечения медицинских работников для работы в медицинских организациях муниципальных образований Иркутской области отмечается положительная динамика, уменьшается потребность в медицинских специалистах.
Также в муниципальных образованиях Иркутской области проводилась активная работа по повышению уровня информированности населения об основных факторах риска развития хронических неинфекционных заболеваний, о профилактике социально значимых заболеваний, работа по формированию и развитию у граждан ответственности за сохранение собственного здоровья и приверженности к здоровому образу жизни, в том числе в образовательных, общественных организациях.
Необходимо отметить, что особое внимание уделяется мероприятиям по профессиональной ориентации среди молодежи, включающим в себя обучение в профильных классах, встречи со студентами ФГБОУ ВО ИГМУ Минздрава России и представителями медицинской профессии, посещение ярмарки вакансий, экскурсий в музеях и лечебных учреждениях (г. Братск,     г. Иркутск, Братский район, Усольский район). Выпускники школ направляются в учебные заведения для получения медицинских профессий по целевому набору. 
Проводятся мероприятия по повышению статуса профессии врача – конкурсы общественного признания, муниципальные праздники, телепередачи (муниципальное образование «Нижнеудинский район», муниципальное образование города Братска). 
- В целях создания условий для оказания медицинской помощи населению в сельских поселениях муниципальных образований Иркутской области открываются фельдшерско-акушерские пункты, в 2017 году запланировано строительство фельдшерско-акушерских пунктов в Ангарском городском муниципальном образовании, муниципальном образовании «Братский район», Ольхонском районном муниципальном образовании, муниципальном образовании «Тайшетский район», районном муниципальном образовании «Усть-Удинский район», Черемховском районном муниципальном образовании, муниципальном образовании «Боханский район», муниципальном образовании «Нукутский район», муниципальном образовании «Осинский район» и др.
Кроме того, в муниципальных образованиях открываются домовые хозяйства в целях оказания первой медицинской доврачебной помощи.
Администрации городских округов проводят работу с застройщиками новых жилых микрорайонов по подбору помещений для размещения медицинских кабинетов, амбулаторий медицинских организаций города и аптечных пунктов муниципальных фармацевтических предприятий (город Иркутск, город Слюдянка). 
2.4. Согласно информации, представленной некоммерческой организацией «Ассоциация муниципальных образований Иркутской области», вопрос распространения положительного опыта работы органов местного самоуправления по созданию условий для оказания медицинской помощи населению среди муниципальных образований Иркутской области запланировано рассмотреть на заседании секции Ассоциации «Реализация полномочий органов местного самоуправления» в первом квартале 2017 года.

	5.
	Решение Общественного Совета от 16 мая 2016 года № 5-ОС «О доступности медицинских услуг для сельского населения Иркутской области».

2.Рекомендовать:
2.1. Правительству Иркутской области:
- продолжить реализацию комплекса мероприятий, направленных на создание условий для развития медицинской помощи и обеспечения ее доступности для сельского населения; 
- разработать план мероприятий («дорожную карту») по обеспечению врачебными кадрами организаций здравоохранения, находящихся в сельских и северных территориях Иркутской области, и предусмотреть средства на его реализацию в областном бюджете;
- активизировать работу по строительству фельдшерско-акушерских пунктов; 
- рассмотреть на заседании Правительства Иркутской области и заседании Регионального совета Иркутской области вопросы, связанные с исполнением органами местного самоуправления полномочий по созданию условий для оказания медицинской помощи населению; 
- разработать программу, предусматривающую выделение денежных средств на капитальный ремонт и приобретение дорогостоящего оборудования медицинским организациям, подведомственным министерству здравоохранения Иркутской области, на период 2017 - 2020 годов.
2.2. Министерству здравоохранения Иркутской области:
- продолжить организацию выездной работы специалистов медицинских организаций, подведомственных министерству здравоохранения Иркутской области, в отдаленных населенных пунктах Иркутской области; 
- совершенствовать оказание медицинской помощи в сосудистых, травматологических и межрайонных центрах;
- активизировать работу, направленную на обеспечение укомплектованности медицинских организаций Иркутской области медицинскими кадрами;
- повышать качество оказания медицинской помощи гражданам пожилого возраста в областном государственном бюджетном учреждении здравоохранения «Клинический госпиталь ветеранов воин».
2.3. Органам местного самоуправления муниципальных районов Иркутской области создавать условия для оказания медицинской помощи сельскому населению в соответствии с компетенцией, предоставленной законодательством.
	




2.1. Информация  Правительства Иркутской области об исполнении решения прилагается (приложение на       40 л. в 1 экз.)     




















2.2. Информация  Правительства Иркутской области об исполнении решения прилагается (приложение на       40 л. в 1 экз.)     
















2.3. Согласно информации органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области, при разработке документов территориального планирования Иркутской области в утвержденных представительными органами  муниципальных образований генеральных планах поселений и правилах землепользования и застройки предусматриваются зоны для строительства фельдшерско-акушерских пунктов в целях обеспечения первичной медико-санитарной помощи. 
В 2017 году запланировано строительство фельдшерско-акушерских пунктов в Ангарском городском муниципальном образовании, муниципальном образовании «Братский район», Ольхонском районном муниципальном образовании, муниципальном образовании «Тайшетский район», районном муниципальном образовании «Усть-Удинский район», Черемховском районном муниципальном образовании, муниципальном образовании «Боханский район», муниципальном образовании «Нукутский район», муниципальном образовании «Осинский район» и др.
Открываются домовые хозяйства в целях оказания первой медицинской доврачебной помощи.
Выездная работа специалистов ведется в муниципальном образовании Слюдянский район, Усть-Кутском муниципальном образовании, Шелеховском районе. В   Усть-Кутском муниципальном образовании успешно функционирует передвижной консультативно-диагностический центр «Академик Федор Углов». Для доступности медицинской помощи в отдаленных территориях действуют паромные и лодочные переправы (муниципальное образование Киренский район, муниципальное образование «Нижнеудинский район»).
Администрациями поселений муниципальных образований осуществляются работы по ремонту подъездных дорог к подразделениям медицинских организаций, очистке дорог от снега и наледи. 
Отдельное внимание уделяется созданию благоприятных условий жизни и труда в целях привлечения медицинских и фармацевтических работников для работы в медицинских организациях посредством установления дополнительных мер социальной поддержки и социальной помощи (обеспечение жильем, компенсация найма жилых помещений, единовременные выплаты). Также в большинстве муниципальных образований ведется работа по профессиональной ориентации среди молодежи. 
В результате проведенных мероприятий отмечается положительная динамика, уменьшается потребность в медицинских специалистах.

	6.
	Решение Общественного Совета от 30 мая 2016 года № 6-ОС «О реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Иркутской области на 2014 - 2020 годы» государственной программы Иркутской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на 2014 - 2020 годы в соответствии со Стратегией устойчивого развития сельских территорий Российской Федерации на период до 2030 года»
2. Рекомендовать министерству строительства, дорожного хозяйства Иркутской области, министерству жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области обеспечить в 2016 году выполнение целевых показателей, предусмотренных соглашением от 24 марта 2016 года № 91/10-с «О предоставлении субсидий на реализацию ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года», заключенным между Правительством Иркутской области  и министерством сельского хозяйства Российской Федерации. 
	









2. Информация  Правительства Иркутской области об исполнении решения прилагается (приложение на 40 л. в 1 экз.)     

	7.
	Решение Общественного Совета от 30 сентября         2016 года № 11-ОС «О мерах по улучшению предпринимательского климата в градостроительстве»
2. Предложить комитету по собственности и экономической политике Законодательного Собрания Иркутской области создать рабочую группу по проработке вопроса об определении, в соответствии с пунктом 5 части 17 статьи 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации, случаев, когда не требуется получение разрешения  на строительство
	


2. Согласно информации, представленной комитетом по собственности и экономической политике Законодательного Собрания Иркутской области (далее – комитет), на заседании комитета 17 октября 2016 года принято решение от 17.10.2016 № 56/4-КС «О создании рабочей группы по проработке вопроса об определении, в соответствии с пунктом 5 части 17 статьи 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации, случаев, когда не требуется получение разрешения  на строительство».
6 декабря 2016 года состоялось заседание указанной рабочей группы. В заседании приняли участие представитель Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Иркутской области, представитель министерства строительства, дорожного хозяйства Иркутской области, представитель министерства жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области, представитель службы архитектуры Иркутской области, представитель отделения Дальневосточного филиала ПАО «Мегафон», представитель филиала ПАО «МТС», представитель Иркутского филиала ООО «Т2 Мобайл», представитель МУП «Водоканал», представитель филиала Ново-Иркутской ТЭЦ, представитель ОБГУП «Облкоммунэнерго», представитель ОАО «Иркутская электросетевая компания», представитель прокуратуры Иркутской области.
По результатам обсуждения принято решение рекомендовать министерству жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области во взаимодействии с Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Иркутской области А.А. Москаленко и некоммерческой организацией «Ассоциация муниципальных образований Иркутской области» провести работу над проектом закона Иркутской области «О внесений изменений в Закон Иркутской области «О градостроительной деятельности в Иркутской области».
Кроме того, 23 декабря 2016 года Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Иркутской области А.А. Москаленко в Законодательное Собрание Иркутской области внесен проект закона Иркутской области «О внесении изменения в Закон Иркутской области «О градостроительной деятельности в Иркутской области». Рассмотрение данного законопроекта запланировано в 2017 году на заседании комитета.

	8.
	       Решение Общественного Совета от 30 сентября 2016 года № 12-ОС «О реализации подпрограммы «Доступная среда для инвалидов и других маломобильных групп населения» на 2014 - 2018 годы государственной программы Иркутской области «Социальная поддержка населения» на 2014 - 2018 годы
        1. Рекомендовать Правительству Иркутской области обеспечить выполнение мероприятий по реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Иркутской области на 2014 - 2043 годы, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 20 марта 2014 года № 138-пп.
       2. Рекомендовать органам местного самоуправления Иркутской области активизировать работу по участию в реализации подпрограммы «Доступная среда для инвалидов и других маломобильных групп населения» на 2014 - 2018 годы для получения софинансирования и федерального бюджета.
       
       


































































       2.3. Иркутской региональной ассоциации работодателей «Партнерство товаропроизводителей и предпринимателей» рассмотреть на заседании вопрос по формированию условий доступности для инвалидов объектов и услуг.
	






   1. Информация  Правительства Иркутской области об исполнении решения прилагается (приложение на 40 л. в 1 экз.)     




     2. Согласно информации, представленной муниципальными образованиями Иркутской области, в большинстве муниципальных районов и городских округов  проводилась активная работа по участию в реализации подпрограммы «Доступная среда для инвалидов и других маломобильных групп населения» на 2014 – 2018 годы для получения софинансирования из федерального бюджета (муниципальное образование города Братска, Зиминское городское муниципальное образование, город Иркутск, муниципальное образование «город Саянск», муниципальное образование «город Свирск», муниципальное образование город Усть-Илимск, муниципальное образование города Усолье-Сибирское, муниципальное образование «город Черемхово», муниципальное образование Балаганский район, Иркутское районное муниципальное образование, муниципальное образование Иркутской области «Казачинско-Ленский район», муниципальное образование «Катангский район», муниципальное образование Мамско-Чуйского района, муниципальное образование «Нижнеилимский район», Ольхонское районное муниципальное образование, муниципальное образование «Тайшетский район», муниципальное образование «Эхирит-Булагатский район» и др.).
Зиминское районное муниципальное образование, муниципальное образование Куйтунский район, муниципальное образование «Усть-Илимский район», муниципальное образование «Нукутский район» рассматривают возможность участия в указанной программе в 2017 году.
Муниципальное образование «Жигаловский район» участия в программе не принимало. 
В 2015 – 2016 годах муниципальное образование города Бодайбо и района принимало участие в федеральной программе «Доступная среда». О перспективах участия района в данной программе в 2017 – 2018 годах информация отсутствует.
Для реализации подпрограммы «Доступная среда  для инвалидов и других маломобильных групп населения» в связи с дефицитом местного бюджета утверждение целевой программы  не представляется возможным в муниципальном образовании «Качугский район», муниципальном образовании «Тулунский район», Черемховском районном муниципальном образовании.
   В 2016 году в муниципальных образованиях сделаны паспорта доступности объектов социальной инфраструктуры, разработан план мероприятий по поэтапному приведению объектов социальной инфраструктуры и услуг в соответствии с требованиями по обеспечению доступности для нужд инвалидов, внесены дополнения в административные регламенты и должностные инструкции специалистов по оказанию услуг маломобильным группам граждан.
   Утвержден план мероприятий («дорожная карта») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг на 2016 – 2030 годы (Иркутское районное муниципальное образование, муниципальное образование Куйтунский район, муниципальное образование Киренский район, Зиминское районное муниципальное образование, Чунское районное муниципальное образование, муниципальное образование «Осинский район», муниципальное образование «Эхирит-Булагатский район» и др.).
    В 2016 году на реализацию подпрограммы «Доступная среда» в федеральном бюджете финансирование  было предусмотрено не во всех районах, но проводились  мероприятия, которые не требовали финансовых затрат, такие как: образовательные и реабилитационные программы для реализации в школе, создание комфортных условий в образовательных учреждениях для проведения бесед, круглых столов среди школьников с целью формирования у них толерантного отношения к детям-инвалидам, обновление баз данных учащихся с ограниченными возможностями.
2.3. Согласно информации, представленной Иркутской региональной ассоциацией работодателей «Партнерство товаропроизводителей и предпринимателей», вопрос «О соблюдении требований по обеспечению условий доступности для инвалидов объектов и услуг негосударственными организациями» рассматривался в марте 2016 года на заседании Трехсторонней комиссии Иркутской области по регулированию социально-трудовых отношений, т.е. до заседания Общественного Совета.
Требования, предъявляемые федеральным законодательством по защите инвалидов, после заседания комиссии были доведены до членов ИРАР «ПТиП» и отраслевых объединений работодателей.
Иркутским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации постоянно обновляется информация по обозначенной тематике и направляется в ИРАР «ПТиП».
В соответствии с заключённым Соглашением информация также доводится до отраслевых объединений и других членов ассоциации.
Учитывая, что необходимая организационная работа проводится, обсуждение вопроса на заседании Президиума ИРАР «ПТиП» признано его членами на рабочем совещании нецелесообразным.

	9.
	Решение Общественного Совета от 27 октября 2016 года № 13-ОС «О ходе реализации подпрограммы «Патриотическое воспитание молодежи» на 2014-2018 годы государственной программы Иркутской области «Молодежная политика» на 2014 - 2018 годы»
2. Рекомендовать органам исполнительной власти Иркутской области:
 - продолжить работу по реализации подпрограммы «Патриотическое воспитание молодежи» на 2014 - 2018 годы государственной программы Иркутской области «Молодежная политика» на 2014 - 2018 годы»;
- более активно привлекать общественные организации Иркутской области к решению вопросов патриотического воспитания молодежи;
- особое внимание уделить поддержке деятельности Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников в Иркутской области»;
- активизировать работу по размещению в информационно-телекоммуникационных сетях, включая сеть «Интернет», видеороликов социальной рекламы, направленной на патриотическое воспитание молодежи.
	




     2.  Информация  Правительства Иркутской области об исполнении решения прилагается (приложение на 40 л. в 1 экз.)     

	
	Решение Общественного Совета от 27 октября 2016 года № 14-ОС «О ходе реализации подпрограммы «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами, токсическими и психотропными веществами» на 2014-2018 годы государственной программы Иркутской области «Молодежная политика» на 2014-2018 годы»
2. Рекомендовать:
2.1. Органам исполнительной власти Иркутской области:
- продолжить работу по реализации подпрограммы «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами, токсическими и психотропными веществами» на 2014 - 2018 годы государственной программы Иркутской области «Молодежная политика» на 2014 - 2018 годы»;
- повысить эффективность межведомственного взаимодействия по вопросам профилактики злоупотребления наркотическими средствами, токсическими и психотропными веществами.
2.2. Молодежному парламенту при Законодательном Собрании Иркутской области продолжить проведение ежегодной акции  «Будущее за нами!», направленную на пропаганду здорового образа жизни и профилактику употребления наркотиков в образовательных организациях Иркутской области.
	







2.1. Информация  Правительства Иркутской области об исполнении решения прилагается (приложение на 40 л. в 1 экз.)     









2.2. Согласно представленной информации, в соответствии с планом работы Молодежного парламента при Законодательном Собрании Иркутской области на 2017 год предусмотрено проведение ежегодной акции  «Будущее за нами!»

	10.
	       Решение Общественного Совета от 27 октября 2016 года № 15-ОС «О ходе реализации Закона Иркутской области от 27 декабря 2013 года № 167-ОЗ «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Иркутской области»
     2. Рекомендовать органам местного самоуправления Иркутской области:
      - оказывать содействие Фонду капитального ремонта многоквартирных домов Иркутской области в решении вопросов организации мероприятий по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах, взаимодействия с управляющими организациями и товариществами собственников жилья в целях повышения эффективности подготовки и проведения капитального ремонта многоквартирных домов;



      - усилить работу по информированию населения по вопросам проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах;




      - рассмотреть возможность принятия функций технического заказчика услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах, при положительном решении направить в адрес Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Иркутской области соответствующее обращение.

















    3. Рекомендовать Фонду капитального ремонта многоквартирных домов Иркутской области обеспечить исполнение в установленные сроки мероприятий краткосрочных планов реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Иркутской области. 
	





2. Согласно информации представительных органов муниципальных образований Иркутской области:
- во всех муниципальных образованиях Иркутской области с целью оптимизации процессов по формированию региональной системы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах  органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области совместно с управляющими компаниями на постоянной основе осуществляется взаимодействие с Фондом капитального ремонта многоквартирных домов Иркутской области в решении вопросов организации мероприятий по капитальному ремонту, взаимодействию с управляющими организациями и товариществами собственников жилья; 
- в муниципальных образованиях Иркутской области активно проводятся мероприятия по информированию населения по вопросам организации и проведения капитального ремонта через СМИ, интернет-порталы, управляющие компании, советы многоквартирных домов, а также посредством информационных стендов и листовок;
- в большинстве муниципальных образований Иркутской области органы исполнительной власти не имеют возможности  исполнять функции технического заказчика услуг и (или) работ по капитальному ремонту по причине дефицита бюджетных средств и отсутствия специалистов соответствующего профиля в штатном расписании (муниципальное образование города Братска, муниципальное образование «город Тулун», муниципальное образование Город Усть-Илимск, муниципальное образование «город Черемхово», муниципальное образование Куйтунский район,  муниципальное образование Слюдянский район, Усольское районное муниципальное образование, муниципальное образование «Усть-Илимский район», Чунское районное муниципальное образование, Шелеховский район,  муниципальное образование «Нукутский район»).
При этом осуществлять функции технического заказчика готовы Ангарское городское муниципальное образование, Зиминское городское муниципальное образование, муниципальное образование «город Саянск», муниципальное образование «город Свирск», муниципальное образование  города Усолье-Сибирское, Усть-Кутское муниципальное образование.

3. По информации Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Иркутской области, реализация региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Иркутской области на 2013 – 2043 годы, включающей 15040 многоквартирных домов, в которых на территории 125 муниципальных образований области проживает более 2,1 млн человек, осуществляется на основе краткосрочных планов, ежегодно утверждаемых приказами министерства жилищной политики и энергетики Иркутской области.
Анализ показывает, что в настоящее время краткосрочные планы Фондом капитального ремонта многоквартирных домов Иркутской области реализуются в полном объеме:
- 2015 год – 95 домов отремонтировано в полном объеме (335,2 млн рублей);
- 2016 год – 143 дома отремонтировано в полном объеме (837,7 млн рублей);
- 2017 год – запланировано 343 дома (план – 1232 млн рублей).
В феврале 2017 года Фонд подготовит проект краткосрочного плана с реализацией в 2017 – 2019 годах (трехлетний период), где будет произведено увеличение количества ремонтируемых многоквартирных домов, в том числе в 2017 году. В настоящее время проводятся необходимые, в том числе организационно-технические процедуры.

	11.
	       Решение Общественного Совета от 6 декабря 2016 года № 16-ОС «Об организации закупки и переработки дикорастущих плодов и ягод»
          2. Рекомендовать Правительству Иркутской области:
     2.1. Создать рабочую группу и разработать областную целевую программу по развитию сферы заготовки и переработки дикорастущего пищевого и лекарственного сырья, произрастающего на территории Иркутской области, на 2017 - 2020 годы с введением дополнительных мер государственной поддержки организаций сельскохозяйственной потребительской кооперации, субъектов малого и среднего предпринимательства.
       2.2. Разработать меры поддержки и механизмы финансирования хозяйствующих субъектов по сбору, переработке и реализации дикоросов в 2017 году и последующие годы.
      2.3.Центрам занятости населения Иркутской области выделять больше квот на работу в сельской местности по сбору дикорастущего пищевого и лекарственного сырья после принятия областной целевой программы  по развитию сферы заготовки и переработки дикорастущей продукции, лекарственного сырья, произрастающего на территории Иркутской области, на 2017 - 2020 годы. 
     3. Рекомендовать службе потребительского рынка и лицензирования Иркутской области (Петрову С.Б.), министерству сельского хозяйства Иркутской области (Сумарокову И.П.), министерству здравоохранения Иркутской области (Ярошенко О.Н.) и органам местного самоуправления:
      3.1. Принимать меры к расширению участия товаропроизводителей, в том числе местных производителей продукции из дикорастущего пищевого и лекарственного сырья, в выставках, ярмарках и других имиджевых мероприятиях, стимулирующих продвижение продукции из дикорастущего сырья на региональном и  общероссийском рынке.







       3.2. Принять меры к обеспечению товаропроизводителей, в том числе местных производителей продукции из дикорастущего пищевого и лекарственного сырья, торговыми местами на рынках области.
       3.3. Принять меры по координации и контролю над сбором, переработкой и реализацией лекарственного сырья.
























































































       4. Целенаправленно выращивать лекарственные растения на территории Иркутской области. 
	


2. Информация  Правительства Иркутской области об исполнении решения прилагается (приложение на 40 л. в 1 экз.)     




















3. Информация  Правительства Иркутской области об исполнении решения прилагается (приложение на 40 л. в 1 экз.)     



3.1. Местные товаропроизводители продукции из дикорастущих плодов и ягод  регулярно приглашаются к участию в регулярных, сезонных, праздничных и выездных сельскохозяйственных ярмарках, проводимых на территории муниципальных образований Иркутской области.
Например, на выставках и других имиджевых мероприятиях по производству продукции из дикорастущего пищевого и лекарственного сырья муниципальное образование Слюдянский район представляют следующие производители:
- ИП Брисюк Б.Е. (производство сухих ягод), 
- Байкальский филиал ООО «Травы Байкала» (производство лекарственные сборов, чаев).
3.2. Согласно представленной информации, местные производители продукции из дикорастущего пищевого сырья обеспечиваются торговыми местами на рынках муниципальных образований.

3.3. В данном направлении деятельности примечателен опыт следующих муниципальных образований Иркутской области.
Так, в муниципальном образовании города Братска проводится информирование субъектов малого и среднего предпринимательства о возможностях сбора, хранения и переработки дикорастущего и лекарственного сырья,  возможности вступления в фармацевтический кластер Центра кластерного развития Иркутской области. Также ведутся переговоры о сотрудничестве и взаимодействии в части поставки сырья с действующими предпринимателями в данной отрасли в Иркутской области. 
В муниципальном образовании «Качугский район» прорабатывается вопрос с КФХ Кудрявцевой об организации деятельности по сбору, переработке пищевого и лекарственного дикорастущего сырья.
В Слюдянском районе созданы два сельскохозяйственных перерабатывающих кооператива «Зверобой» и «Байкальские дары», основным видом деятельности которых является сбор, заготовка и переработка дикоросов. В настоящее время администрацией муниципального района проводятся мероприятия, направленные  на организацию и становление деятельности этих кооперативов на территории Слюдянского района.
На территории Усть-Илимского района предприятие ООО «Кипрей», осуществляющее сбор дикорастущего кипрея, своевременно информируется о проведении выставок, ярмарок, стимулирующих продвижение продукции на региональном или общероссийском рынке, и активно участвует в них. Предприятием получено право на использование товарного знака «Продукты Приангарья».
Администрация Усольского районного муниципального образования для привлечения товаропроизводителей продукции из дикорастущего сырья в 2016 году участвовала в заседаниях и круглых столах по поддержке сельскохозяйственных кооперативов и предприятий, занимающихся сбором и переработкой дикорастущего сырья. Кроме того, был  организован фестиваль «Дары тайги». Также в настоящее время проводится работа с инвестором по организации на территории района предприятия по сбору и переработке дикорастущего сырья.
В Шелеховском районе действует филиал «Иркутскзверопром» (одно из направлений деятельности – заготовка и переработка дикорастущего пищевого и лекарственного сырья, ведется прием сырья от населения. Продукция реализуется в фирменных магазинах и на арендованных площадях).
В муниципальном образовании «город Черемхово» функционирует ООО «Лесные дары Байкала», которое занимается сбором облепихи для переработки и готовой продукции. Администрацией оказывается содействие, выделяется площадка под заготовительный  пункт дикоросов.
В муниципальном образовании «Осинский район» вопрос  сборе и переработке дикоросов обсуждался с руководителями хозяйств и главами поселений. При поддержке и финансировании со стороны министерства сельского хозяйства Иркутской области вопрос может решиться положительно. 
На территории г. Усть-Илимск продукцию из сырья производит АО Курорт «Русь», которое активно продвигает свою продукцию на территории Иркутской области.
Согласно информации муниципального образования города Бодайбо и района, муниципального образования Мамско-Чуйского района активная работа по сбору и заготовке дикоросов там не ведется.
Следует отметить, что в администрацию муниципального образования «Нукутский район» не поступало заявлений от желающих заняться сбором, закупкой и переработкой дикорастущих плодов и ягод.
Кроме того, товаропроизводители продукции из дикорастущего пищевого и лекарственного сырья не зарегистрированы на территории муниципального образования «Тайшетский район».
Деятельность по сбору и переработке дикорастущего сырья не ведется в Ольхонском районном муниципальном образовании.
В Иркутском районном муниципальном образовании массовая заготовка и переработка дикоросов не ведется. В небольших количествах кооператоры Иркутского районного союза потребительских обществ заготавливают дикоросы для собственных нужд на предприятии общественного питания Иркутского райпотребсоюза. На территории зарегистрировано одно индивидуальное предприятие, осуществляющее сбор дикоросов на территории Бурятии. В 2017 году планируется деятельность на территории Иркутского района.
4. Согласно данным муниципальных образований Иркутской области информация о целенаправленном выращивании лекарственных растений на территории Иркутской области отсутствует.

	12.
	       Решение Общественного Совета от 6 декабря 2016 года № 17-ОС «Об экологических проблемах обеспечения социально-экономического развития Байкальской природной территории»
      4. Рекомендовать Правительству Иркутской области  создать межрегиональную рабочую группу по рассмотрению вопроса «Об экологических проблемах обеспечения социально-экономического развития Байкальской природной территории».
      5. Рекомендовать органам местного самоуправления активизировать работу:






     - по участию в выявлении несанкционированных свалок отходов производства и потребления и информированию о выявленных несанкционированных свалках отходов производства и потребления органов государственной власти Иркутской области;


















     - по оформлению земельных участков под площадки временного хранения отходов;








     - по участию в формировании заявок для реализации мероприятий по строительству полигонов в рамках государственных программ.
        
	



4. Информация  Правительства Иркутской области об исполнении решения прилагается (приложение на 40 л. в 1 экз.)     


5. В представленной представительными органами муниципальных образований Иркутской области информации отмечено, что на территории Иркутской области остро стоят вопросы, касающиеся сбора и вывоза  твердых бытовых отходов из частного сектора в поселках городского типа, а также нехватки полигонов размещения и переработки твердых коммунальных отходов:
- администрациями городских и сельских поселений муниципальных образований Иркутской области ежегодно проводится работа по инвентаризации свалок, а также работа  по их ликвидации. Ликвидация проводится с привлечением финансовых средств предприятий, организаций, индивидуальных предпринимателей и физических лиц. Данные мероприятия проводятся на волонтёрских началах в рамках субботников и экологических акций, движений (общероссийского экологического движения «Зеленая Россия», Всероссийского субботника, субботника, приуроченного ко дню Байкала, акции «360 минут ради Байкала», месячников по санитарной очистке населенных пунктов), при субсидировании  мероприятий по ликвидации несанкционированных свалок  в рамках природоохранных программ федерального или регионального уровня.
Информация о выявленных и ликвидированных свалках оперативно направляется в министерство природных ресурсов и экологии Иркутской области, Управление Росприроднадзора по Иркутской области, в Межведомственную комиссию по вопросам охраны озера Байкал, в службу по охране природы и озера Байкал Иркутской области.
В муниципальных образованиях Иркутской области проводится работа по оформлению земельных участков под площадки временного хранения отходов. Документы от муниципальных образований Иркутской области направляются в органы государственной власти Иркутской области для согласования. Основной проблемой является то, что большинство площадок временного хранения отходов расположены на землях лесного фонда, что во многом затрудняет процесс оформления данных земельных участков.
 В муниципальных образованиях Иркутской области ведется работа по формированию заявок для реализации мероприятий по строительству полигонов в рамках соответствующих  государственных программ (муниципальное образование «город Саянск», муниципальное образование города Бодайбо и района, муниципальное образование «Катангский район», муниципальное образование Киренский район, муниципальное образование Куйтунский район, муниципальное образование Слюдянский район, муниципальное образование «Тайшетский район»,  Чунское районное муниципальное образование, муниципальное образование «Усть-Илимский район», муниципальное образование «Осинский район» и др.).
Необходимо отметить, что в ряде муниципальных образований нет финансовых средств на проектно-сметную документацию для строительства полигонов в рамках государственных программ (муниципальное образование «Заларинский район», муниципальное образование Слюдянский район, муниципальное образование «Боханский район»).
В то же время муниципальное образование города Братска и муниципальное образование «Качугский район» оформляли заявки на строительство полигонов и участие в государственной программе «Охрана окружающей среды» на 2014 – 2018 годы, однако включены в нее не были. 
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